

# 习近平就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电

新华社北京11月26日电 国家主席习近平26日就俄罗斯发生煤矿事故造成重大人员伤亡向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示，惊悉贵国克麦罗沃州别洛沃市一煤矿发生瓦斯爆炸，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示沉痛的哀悼，向遇难者家属及伤者致以诚挚的慰问。

## 李克强出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十次会议

新华社北京11月25日电 国务院总理李克强

11月25日晚在人民大会堂出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十次会议。哈萨克斯坦总理马明主持。吉尔吉斯斯坦总理扎帕罗夫、俄罗斯总理米舒斯京、塔吉克斯坦总理拉苏尔佐达、乌兹别克斯坦总理阿里波夫、巴基斯坦、印度以及观察员国代表等与会。会议以视频方式举行。

李克强在讲话中表示，上合组织成立20年来，秉持和弘扬“上海精神”，有效促进了地区安全稳定和成员国共同发展。习近平主席提出构建更加紧密的上合组织命运共同体。当前国际和地区形势继续复杂深刻演变，新冠肺炎疫情仍在起伏反复，世界经济曲折复苏，各国可持续发展面临严峻挑战。中方愿同各成员国增进政治互信，深化务实合作，为促进地区繁荣稳定共同担当作为。李克强提出五点建议：

一是筑牢安全屏障，维护地区长治久安。巩固执法安全合作基础，落实打击“三股势力”合作纲要等法律文件，加强反恐、禁毒、信息安全等领域合作。

等领域合作。

二是携手防控疫情，加强公共卫生治理。用好本组织重大传染病疫情通报制度，加强疫苗和药物研发合作，提升公共卫生危机应对水平。

三是坚持开放共赢，助力各国经济复苏。坚持以开放为导向，不断改善贸易投资环境，提升贸易规模和质量。加强能源政策协调，确保地区能源安全稳定供给。中国愿扩大进口上合组织国家优质农产品，促进彼此贸易平衡和可持续。

四是推进互联互通，畅通区域经济循环。发挥各成员国区位优势，推进交通、能源、通信网络建设。更好发挥现有“快捷通道”和“绿色通道”作用，推动区域务实合作稳中向好。

五是聚焦民生福祉，促进绿色可持续发展。根据疫情形势稳妥有序恢复人员往来。深化环境保护、应对气候变化、低碳经济等领域合作，加强人文交流。中方倡议建立上合组织多边协作应急信息共享系统，根据自愿原则成立医学、法学、农学大学联盟，不断拓展可持续发展合作的广度和深度。

李克强表示，中方明年将主办上合组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十一次会议，期待同各方一道，将更多合作共识转为丰硕合作成果，更好造福地区和世界各国人民。

与会各方积极评价上合组织成立20年来在安全、经贸、人文等领域取得的合作成果，表示上合组织已成为各方在地区和国际上开展合作的重要平台。当前形势下，各方应加强疫苗和药物研发合作，挖掘经贸、产能、农业、互联互通、基础设施建设等领域合作潜力，拓展人文交流，为成员国经济复苏和发展注入强劲动力。要共同应对气候变化，加大可再生能源使用，推动成员国实现绿色转型。加强反恐、禁毒、网络安全等领域合作，维护地区和平稳定。

李克强同与会成员国领导人签署并发表联合公报，批准上合组织经贸等领域多项合作文件和决议。

肖捷、何立峰出席会议。

李克强强调，中方愿同各方一道，将更多合作共识转为丰硕合作成果，更好造福地区和世界各国人民。

李克强指出，中方支持联大在推动

## 习近平将出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式

新华社北京11月26日电 外交部发言人华春莹26日宣布：国家主席习近平将于11月29日在北京以视频方

式出席中非合作论坛第八届部长级会议开幕式并发表主旨演讲。

## 李克强会见第76届联合国大会主席沙希德

新华社北京11月26日电 国务院总理李克强11月26日下午在人民大会堂以视频方式会见来华访问的第76届联合国大会主席沙希德。

李克强祝贺沙希德出任第76届联合国大会主席。他表示，联合国是最具代表性和权威性的政府间国际组织，是多边主义的旗帜，也是全球治理体系改革和建设的最重要平台。今年是中国恢复联合国合法席位50周年，习近平主席在纪念大会上提出应当坚决维护联合国权威和地位。作为安理会常任理事国和最大的发展中国家，中国将一如既往坚持多边主义，维护以联合国为核心的国际体系、以国际法为基础的国际秩序、以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际关系基本准则，与国际社会共同维护世界和平、促进发展繁荣。

沙希德赞赏中国恢复联合国合法席位50年来始终恪守联合国宪章宗旨和原则，维护多边主义，支持联合国作用。感谢中方向世界提供疫苗、积极支持联合国合作项目。他表示，支持中方提出的全球发展倡议，同中方加强合作，推动世界经济复苏，实现可持续发展目标。

何立峰出席上述活动。

公安部交管局：

## 部署开展严管严查公路突出违法行为集中统一行动

新华社北京11月26日电 入冬，公路货运进入高峰期，煤炭天然气、电商物流等货物运输更加繁忙。记者26日获悉，公安部交管局近日部署全国开展严管严查公路突出违法行为集中统一行动，全力稳定岁末年初公路交通安全形势。

此次集中统一行动从即日起持续至2022年1月15日。各地公安交管部门将启动高等级勤务，加强路面执法管控，加大夜间巡逻检查频次和密度，严把出城、上高速、过境等重要关口；坚持视频巡查与路面巡逻相结合，落实网上网下并行的查控机制，不断提升执法管控效能；对分析出的拼车包车、非法营运重点嫌疑车辆，以及实时预警的严重疲劳驾驶重型货车，将加大拦截检查力

度，及时消除严重动态风险隐患；加强源头管控，会同交通运输等有关部门对运输企业开展安全检查，督促严格落实车辆动态监控制度；切实加强对接送人员车辆及驾驶人、务工务农人群的安全监管，最大限度从源头消除安全隐患。

公安部交管局提示广大交通参与者，岁末年初出行忙，交通安全放心上。驾车出行要严格遵规守法，提前关注路况、天气，合理安排行程，尽量减少雨雪雾霾天气驾车出行；切勿违法超员、违法载人，不要超速行驶、疲劳驾驶；乘车出行要乘坐安全合规车辆，系好安全带，切勿乘坐非法营运车辆、超员客车及货车、三轮车、拖拉机。发现交通违法行为要及时向公安交管部门举报，共同维护良好交通秩序。

住房城乡建设部：

## 新开工改造城镇老旧小区完成全年目标任务

新华社北京11月26日电 记者26日从住房和城乡建设部获悉，截至10月底，全国已新开工改造城镇老旧小区5.34万个，超过了今年政府工作报告提出的全年目标任务。

今年的政府工作报告提出，新开工改造城镇老旧小区5.3万个。住房城乡建设部相关司局负责人介绍，随着面上全国城镇老旧小区改造工作的顺利推进，纳入住房城乡建设部“我为群众办实事”实践活动联系点的100个小区，改造工作进展顺利。截至10月底，72%的联系点小区群众“急难愁盼”突出问题得以解决。这些联系点

小区结合改造，在加装电梯、无障碍设施建设、老旧管网更换、改造提升社区服务设施等方面，探索形成了一批可复制可推广的典型案例和经验做法。

近日，住房城乡建设部印发第四批城镇老旧小区改造可复制政策机制清单，聚焦国务院大督查发现、群众反映比较集中的一些地方城镇老旧小区改造计划不科学不合理、统筹协调不够、发动居民共建不到位、施工组织粗放、建立长效管理机制难、多渠道筹措资金难等6方面问题，有针对性地总结推广北京、上海、重庆、河北、福建以及浙江省杭州、宁波等22个省、市解决难点问题的对策办法27条。



中老铁路是中国“一带一路”倡议与老挝“变陆锁国为陆联国”战略对接项目。其中，老挝段北起老中边境口岸磨丁，南至老挝首都万象，全长400多公里。工程于2016年12月全面开工，计划2021年12月建成通车。

图为11月22日在老挝拍摄的中老铁路琅勃拉邦站（无人机照片）。

■新华社发

## App自动续费套路深 专家建议探索代扣“反悔功能”

“免费开通会员”“一分钱体验7天会员”“限时6元尊享钻石会员”……近日，山西的刘女士打开第三方支付平台账单时直言“肉疼”，此前曾短期使用的视频、剪辑修图、社交、音乐等多个App长期“悄无声息”通过第三方支付平台扣除银行卡里的钱。

和刘女士一样，不少网民发现，手机扫一扫就能轻松开通各种会员包月、包年服务套餐，但稍不注意就可能掉进商家设好的“坑”。“新华视点”记者调查发现，部分App“自动续费”套路深，引导消费者入“坑”，并给退订续费服务设置诸多障碍，侵犯消费者合法权益。

开通一时爽，续费套路深

今年5月1日，网络交易监督管理办法正式实施，其中规定“网络交易经营者采取自动展期、自动续费等方式提供服务的，应当在消费者接受服务前和自动展期、自动续费等日期前五日，以显著方式提请消费者注意，由消费者自主选择”。

然而，现实中，因App自动续费引发的投诉纠纷并非个案。在相关消费者投诉平台上，以“自动续费”为关键词的投诉多达6万余条。记者调查发现，消费者在开通会员时，部分App套路不断：

——自动续费不选不行。记者在“轻颜相机”的会员订阅页面看到，消费者要想订阅会员，只有3个付费选项：“连续包年”“连续包季”“连续包月”。

——有的App只想使用一个月，但订阅会员的选项都会默认自动续费，又没有其他选项，感觉被强卖了。”一位网友在投诉平台写道。

——小字条款暗藏玄机。来自湖北的吴先生为了找工作方便，下载了“脉脉”App，并被“首先会员仅0.1元”的页面吸引。于是，他点击了金黄色的“0.1元立即开通”的按钮付费0.1

元开通了会员。

但约4个月后，吴先生发现被该软件扣除了272元。他重新打开页面后才发现，开通按钮上方有一行含有“7天试用，到期68元/月续费”的小字。在相关投诉平台上，类似问题的投诉多达900起。

——优惠价格名不符实。记者在一款名为“聚好看”的电视App上看到，其连续包月活动价格为优惠价6元，扫码付款6元后，页面上的自动续费相关条款却显示续费每月为29元，服务到期前1天将通过微信支付发起续费。

有的用户甚至得出了“反自动续费套路”的心得：“订阅App会员一定不要冲动，一定要找个空闲、注意力集中的时候操作，这样才能把页面上各种‘坑’看得真切。”

退订不易，退款很难

“进坑”容易，“出坑”却不易。消费者在部分App上取消自动续费流程繁琐，让消费者退订如入迷宫、晕头转向，甚至退费无门。

记者下载了20款带有自动续费功能的App，仅有6款可以在App内退订服务，有14款需在第三方支付平台中找到4级或5级界面，点击相关按钮才能完成退订。此外，部分App尽管会以邮件的形式提前进行扣款提示，却未在邮件中提供退订方法。

“我为了退订一个自动续费服务，足足给客服打了20分钟电话，经历了转接、登录、验证等六个步骤才完成。”上海市民张先生说。

有的App绑定自动续费服务后，会在下一服务计费周期开始前几天，扣除下一计费周期的会费，而且消费者无法退款。

更有甚者，有的App已经下架，扣费却不停。家住河南的宋女士年初通过短视频平台推广链接下载了名为“swagie”的相机软件。

下载软件后显示需付费48元才能使用，但付

费进去后居然无法使用，之后我就把它卸载了。但过了7个月，我才发现软件每周都通过第三方支付平台扣款48元，前后扣了大概1400元。现在应用商店也搜不到这个软件，更联系不上客服。”宋女士透露。

依法清理整治，把主动选择权还给消费者

针对App自动续费乱象，多位专家建议，当前应依法依规对App变相强制“自动续费”问题进行治理，把主动选择权还给消费者。

中国农业大学法学院教授刘俊海表示，变相强制消费者订阅自动续费服务违反了消费者权益保护法、电商法、网络交易监督管理办法等相关法律法规，也违反了民法典中的诚实信用原则、公平原则和意思自治原则。

“建议由国家市场监管部门牵头，组织互联网企业开展自查自纠，对各消费者应用端口中的格式条款和自动续费界面进行整治优化，重点清理诱导消费者订阅自动续费会员中的乱象。”中南财经政法大学数字经济研究院执行院长林和林说。

北京云嘉律师事务所律师赵占领说：“依照相关规定，可要求第三方支付平台在默认代扣前五天即对消费者实施显著提醒，让消费者自主选择退订或续订，并提供便捷的退订入口，探索期限内代扣‘反悔功能’，方便消费者取消支付订单。”

盘和林表示，可要求平台在订阅页面上设置投诉窗口，联通互联网企业后台和消费监管平台。

可借鉴电商和游戏平台经验，鼓励互联网企业在会员服务体系中推行“按量套餐”和“包月套餐”，增加用户选择。

北京大学法学院副院长薛军建议，若互联网企业持续对消费者侵权，消费者本人、消协或检察机关可通过民事诉讼或公益诉讼的方式对互联网企业发起诉讼，或由市场监管部门出面，责令运营企业进行整改，若涉事企业屡教不改，主管部门可对企业依法进行追责。

（据人民网）

## 香港新增4例输入性新冠肺炎确诊病例

“香港健康码”将实名制

新华社香港11月26日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心26日公布，截至当日零时，香港新增4例输入性新冠肺炎确诊病例。目前，香港累计报告新冠肺炎确诊病例12421例。

据介绍，新增病例均从中风险地区抵港，其中3例涉及变异病毒株的感染。过去14天（11月12日至11月25日）香港累计报告40例确诊病例，均为输入病例。

特区政府创新及科技局局长薛永恒26日表示，“香港健康码”系统开发已完成，进入了上线前最后测试工作。因应防疫抗疫需要，“香港健康码”将采用实名制。

统计显示，自2月26日正式启动新冠疫苗接种计划至11月25日，香港共约472.1万名市民已接种第一剂疫苗，占合资格免费接种疫苗人数的70.1%；约451.4万名市民已接种第二剂疫苗，占合

资格免费接种疫苗人数的67%。自11月11日起，合资格的香港市民可免费接种第三剂新冠疫苗，包括免疫力弱病人和较高感染风险人士等，至今已有110822人接种。

广告

## 衡阳中泰天境项目物业解除公告

我司于2021年9月1日起解除与湖南中泰天境物业服务有限公司《前期物业服务合同》。双方债权债务已经结清。

衡阳中泰天境房地产开发有限公司  
2021年11月1日